



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY

O₂

Šikana je problém, který trápí řadu českých škol. Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy vyhlašuje proto audiovizuální soutěž pro žáky druhých stupňů základních škol a studentů středních škol na téma
„JAK SE VYPOŘÁDAT SE ŠIKANOU A KYBERŠIKANOU“.

Cílem je nejen zachytit tento negativní společenský jev očima žáků a studentů, ale rovněž podpora mediální gramotnosti na školách.



ZATOČME S ŠIKANOU!

KDO MŮŽE SOUTĚŽIT?

Soutěž bude vyhlášena ve dvou kategoriích. První budou tvořit žáci druhých stupňů základních škol, ve druhé se utkají studenti škol středních. Autorem může být jednotlivec, ale i celý tým.

KDY BUDE SOUTĚŽ PROBÍHAT?

Soutěž probíhá od 4. února 2019.
Termín odeslání videa + přihlášky: do 15. května 2019.
Vyhlášení výsledků: konec června 2019.

DOPORUČENÁ TÉMATA:

Co je a co není šikana a kyberšikana? Formy šikany (psychická, fyzická, kyberšikana). Stadia šikany. Co dělat, když tě někdo natočí a video nahraje na internet? Co dělat, když ti někdo na internetu vyhrožuje? Kde hledat pomoc, když zažíváš kyberšikanu? Co dělat, když jsem šikanován/a? Co dělat, když vidím šikanu někoho jiného? Žák (žáci) šikanují učitele. Učitel/ka šikanuje žáky. Jaký trest může dostat agresor?

Témata je možné konzultovat se školským ombudsmanem prostřednictvím e-mailu ombudsman@msmt.cz (do předmětu napište „videosoutěž“).

Soutěžní videa zasílejte mailem na adresu soutez@msmt.cz. Soubor může být komprimovaný, v případě větších souborů použijte webové úložiště (např. www.uschovna.cz).

JAK SE ZAPOJIT?

Do soutěže se může přihlásit každý, kdo natočí video, které poutavě, zajímavě a názorně vystihne hlavní zásady metodického pokynu ministerstva školství k prevenci šikany ve školách.

Video musí vzniknout ve spolupráci se školními metodiky prevence v jednotlivých školách, kteří mají zkušenosti i v oblasti prevence šikany a budou mít k dispozici bližší podmínky soutěže.

Fantazii při zpracování se meze nekladou. Žáci a studenti mohou natočit rozhovor, dokumentární snímek, reportáž, anketu, videofejeton, ale stejně tak hranou scénku nebo například animaci. Porota bude hodnotit jak kvalitu zpracování, ale také obsah, nápaditost a originalitu.

Pro autory vítězných videí jsou připraveny zajímavé ceny.

MAXIMÁLNÍ STOPÁŽ VIDEO:

5 minut (včetně titulků, videa přijímáme ve standardních formátech, jako jsou avi, wmv, mpeg, mp4 apod.). V případě, že se video bude natáčet na mobilní telefon, doporučujeme natáčení na šířku.

K VIDEO PŘIPOJTE INFORMACE:

Jméno a příjmení autora (režiséra), ročník, adresa školy a její telefon a e-mail, jméno školního metodika prevence.